Memoowl peurenus
MPU2OHOMEMPUYECKUX
YyPaeHeHUuU




«Ecau BbI XxoTuTE HAYYUTLHCH IIJIaBaATb, TO
CMCJI0 BXOAUTEC B BOAY, 4 €CCJIN XOTHUTC

HAYYUTHCH peliarb 3aJa4M, TO pemanre ux!y
/. Illoua

e /Kenarw pabomameo , ycenaro mpyoumoscs

e /Kenaro ycnexoe cezoona 0ooumucsa

* Beow ¢ 0yoyuwiem 6ce amo eam npuzooumcsi.

e U necue 6 oanvHeiiuiem eam o0yoem y4umsbc



O01mue popmyjabl KOPHEH MPOCTENIINX
TPUTOHOMETPHUYECKUX YPABHEHHUHM.

Ysmx=a | 2 y=+arccosa + 2mn

nel
2) cos x = gl 6) X =arcctg a +1 n. :
ne
3 tox=a, | ®x=(-1)" arcsina+m 4
ne
4 —
) ctox=a, N x = arctga + ﬂnn y

Ilocmaevme 6 coomeemcmeue hopmy/vl ypasHeHUU U
Ux peuieHuul.



YpaBHeHUe, coaepxallee
NnepemMeHHyIo nog 3HakKom
TPUTOHOMETPUYECKON PYHKLINWN,
Ha3bIBAETCH
TPUTOHOMETPUYECKUM



Cnocooul pewienus mpuzonomempuueckKux

YypaeHeHuu

1. Tpuzonomempuueckue ypasnenus, npueodumvie K anzed-
pauyecKum ypaeHeHUuAM OmHOCUMETIbHO 00HOU MPUSOHO-

Mempuyeckou ynKkuyuu

2. Tpuzonomempuueckue ypasnenus, peuiaemole nymem
npeoopazoeanuii mpuzoHOMempuULecKumMu popmynamu

3. Tpuzonomempuueckue ypasHeHus, peuiaemole nymem
NOHUMCEHUA CIMEeNneHU YPAGHECHUA

4. Peuienue 00HOPOOHBIX MPUZOHOMEMPUUECKUX YPABGHECHUL

5. ®opmynet ynueepcanvnoii mpuzonomempuueckou
nOOCMAHOBKU



1. Tpuconomempuueckue ypasnenus,

npueoouMble K anzedpauiecKum ypasHeHuUAM
OMHOCUMEILHO 00HOU MPULOHOMEMPUUECKOU

¢dyukuyuu

Paccmompum npumep.

2sin’ x+3sinx—-2=0 sinx =1
2t +3t-2=0

IO 6 =25, ¢ =-2, = —
sinx = —2, HET pELUICHUM

sinx=l, x=(-1) L im, nez
2 6



Paccmorpum npumep 2.

3cos2x =7cos x, cos2x =2cos” x—1
3(2cos’ x—1) =7 cosx
6¢cos’x—3—T7cosx=0
6cos’x—T7cosx—3=0, cosx=a

6a’ —T7a—-3=0

>

3
D=49+72 =121 alza a, =——.

3
e

>

COS X = HET PEIICHUU

1 1
cosx:—g, x—+arccos(—§]+27m, ne’z

1
x:i(ﬂ—arccos§)+27m, ne’z



2. Tpuzouomempuqecmte YPABHEHUA, peuiaemble
nymem npeoﬂpasoeanuii mpuconomempuduecCKumu

Ghopmynamu

Paccmorpum npumep 1.
sin x +sin 2x +sin 3x =0, crpynmmpye M caaracMseie  (Sin x +sin 3x) +sin2x =0

: : . o+ —
[Tpuvennm (opmyiny  sino +sin f3 = 2sin > 2ﬁ .cos = 2ﬂ , IOJIy4aeM
2sinx+3x-cos x_3x+sin2x:0
2sin 2x-cos(—x) +sin 2x =0, sin2x-(2cos x+1)=0
sin 2x = 0, cosx:—l
2
1
2X =7, x:iarccos(—gj+27m, ne’z
T 27
X=—n, ne/, x=x*x—+4+2m, ne’s
Orser : i 2

X=—n, Xx=x—+2mn, ne’
2 3



3 - Tpuzouomemputtecmte YPABHEHUA, peuiaemble

nymeM NOHUMCCHUA CMéneéeHu ypaBHeHufl
Ipumep.
cos” x+cos” 2x +cos” 3x+cos* dx =2

x l+cosx
Hcmonszyem popMyIIbl HOHIKEHHUS CTEIICHA  COS 4 5 =

2
l+cos2x 1+cosdx 1+cosb6bx 1+cos8x
+ + + =2
2 2 2 2
(Cos 2x + cos8x) + (cosdx +cosbx) =0
2¢0s85x-cos3x+2cosdx-cosx =0
2¢c0s5x-(cos3x+cosx) =0, 2cosdx-cos2x-cosx =0
cos Sx =0; cos2x =0, cosx =0
5x=£+7m; 2x=£+7m, x=%+7m,neZ
T T T T
XxX=—+—; XxX=—+—;
10 5 4 2

T (1
06meepemeHI/Ie:x:—+§n,neZ Wl X=—|—+n|, ne”z



4. Pewuenue 00HOpoOHBIX MPUZOHOMEMPUUECKUX
YypaeHeHuu

Onp. Tpuzonomempuueckoe ypasnenue Ha3vl6aemcsa 00HOPOOHBIM, eCiu
nokKazameu CMeneHu ciazaemoblx pagHbl.

IIpumep.

6sin’ x —3sin xcosx —cos” x =1

Hcmonp3yeM paBeHCTBO sin’x +cos’ x =1

6sin” x —3sinx-cosx—cos’ x—sin’ x—cos° x =0

Ssin’x —3sinxcosx—2cos” x =0,  pa3acauM ypaBHEHHE Ha cos x # 0,

Stg’x —3tgx—2 =0, Igx =a

5a° -3a-2=0, D =9+40 =49, a,=-04; a,=1
tgx =-04; tgx =1

x, = —arctg0,4 + mn, X = %+ mn, ne”z

T
Oteer : -arctg0.4 + 7 n, 7 +7mn, neZ



5. Dopmysvl yHUBEPCATbHOU MPUZOHOMEMPUUECKOU
NOOCMAHOBKU:

91U GOPMYJIBI TTO3BOJISIFOT BBIPA3UTh JIFOOYIO
TPUTOHOMETPHUYECKYIO (DYHKIMIO YEPE3 TAHICHC
IIOJIOBUHHOTO yIJia. JTO JA€T BO3MOXKHOCTH
CBECTH JIF0OOE TPUTOHOMETPHUUECKOE YPABHECHHUE
K aare0pandecKoMy OTHOCUTEIIBHO 3TOr0
TaHI'CHCA.

a

llyctb ¢t = tg- TorAa

26, R 2t A=
2 Cosa =_—5;tga = ctga = ;

sina = :
1 1—t2’



OTH (HOPMYJIbI TIO3BOISIIOT BBIPA3UTh JIFOOYIO
TPUTOHOMETPUUYECKYIO (DYHKIIHIO YEPE3 TAHTCHC
OJIOBUHHOIO YIJId. ITO JAET BO3MOKHOCTb
CBECTH JIH000€ TPUTOHOMETPUUECKOE YPABHEHHUE
K aJIre0panyeckoMy OTHOCUTENILHO 3TOTO
TaHTEHCA.

[Iycth t = tg% TOTIA

B cosq = tz ; tga = - &l ctga = Lot
RETTTL — R ga = o



OTH POPMYIIBI TO3BOJISIIOT BHIPA3UTH JHO0YIO
TPUTOHOMETPUYECKYIO (DYHKIIMIO Y€pPE3 TAHICHC
[IOJIOBUHHOIO YIJIa. JTO JIACT BO3MOKHOCTh
CBECTH JIH000€ TPUTOHOMETPUUIECCKOE YPABHEHHE
K aJIre0pan4yecKoMy OTHOCUTEIBHO 3TOr0
TaHI'€HCA.

a

IlycTh ¢t = tg> TOraa

cosa—l_tz't a=-"ct a—l_tz'
— T2 9 T 1 Y9G =

. 2t
sina = g
1+t2



[ IppumeHeHe 3HaHUU

911 (OPMYIIbI IO3BOJISIOT BHIPA3UTH JIFOOYIO
TPUTOHOMETPUUYECKYIO (DYHKIIUIO Yepe3 TAHTCHC
[IOJIOBUHHOI'O yIJia. DTO JA€T BO3MOXXHOCTh
CBECTH JIFO00€ TPUTOHOMETPUUECCKOE YPABHEHHUE
K aJIreOpanyecCKOMY OTHOCUTEIIBHO 3TOr0
TAHI'CHCA.

TYDOrEay PO PP NI S I T Il OSIEBOIISSECO LT B IO ASELI L E JILIECOOS E
EA X <O ETAODNAE T I/IquKyI—() (byHI(LII/II—O e ae= T AaEiil CcEIC

HH 9 I b P = B g RO SNV iTCOS>STEK FICOC T B
FICONI< I POl "I C KO SN JIPoaAAAEErEiIicEIiilic
r‘e6pa %CI<OMy O T EFICOCIT T <IJIEEI1I<Co = 4 Il B 8 B @ 4

Far=5 = & al——1 = L at=

=
= e =

= F rr _ > Cangl v K > < _
_tz

Sina = ”‘2"Cosa=:‘+‘2 C‘f‘:
+ 1+t2’ L




Tor ypoka

YTO HOBOI'O BbI Y3HAIN HA YPOKE?
TpyaHbIM 11 TOKa3aaCcs BaM YYCOHBIM MaTepuan’?

Y10 HE0OX0IMMO caesIaTh, YTOOBI DTa TeMa ObLIa
yCBOCHA BaMu !



